

«Утверждаю»
Директор АНО СОШ «Премьер»
Лазарев — В.А. Лазарев

Положение о школьном туристическом слёте

Цель: познакомить учащихся школы с основными навыками пешеходного туризма.

Задачи:

1. Приобщение детей и взрослых к здоровому образу жизни.
2. Воспитание любви к природе.
3. Сплочение коллектива школы.
4. Изучение и закрепление основных навыков пешеходного туризма и ориентирования на местности.
5. Выявление сильнейших туристов школы.

Участники:

К участию в туристическом слете допускаются учащиеся 5-ых – 11-ых классов школы, не имеющие противопоказаний врача и получившие соответствующее разрешение от своих родителей.

Время проведения: Туристический слёт проводится 12 сентября 2013 года, в четверг.

Место проведения: Туристический слёт проводится в Бутовском лесу (начало и окончание маршрута – остановка автобусов «Старокрымская улица»).

Программа соревнований и определение победителей

Программа туристического слёта включает в себя ориентирование по выбору и соревнования по технике пешеходного туризма. Соревнования – командные (между классами). Для обеспечения принципов честной игры между классами при выполнении заданий задается гандикап (дополнительное время) в зависимости от возраста. Победители определяются по сумме времени, затраченного на выполнение технических заданий и штрафного времени, полученного во время их выполнения, а также ориентирования, поведения на маршруте и допуске к нему.

Ориентирование по выбору

Каждой команде выдается карта с обозначенными всеми установленными пунктами (масштаб 1: 10000). Каждая команда самостоятельно разрабатывает маршрут путешествия от места старта до поляны слеты через определенное количество контрольных пунктов (КП): для 5 класса – 10 КП, 6 класса – 11 КП, 7 класса – 12 КП, 8-ых классов – 13 КП. 9 класса – 14 КП. 10 класса – 15 КП, 11 класса и учителей – 16 КП.

Нахождение всех КП не является обязательным условием. На КП участники должны определить, какая фотография была на нем сделана (карточка с фотографиями будет выдана перед выходом на маршрут) и занести свой ответ в соответствующую таблицу. За каждую ошибку в определении КП или недостающий КП – штраф 30 сек. на следующем этапе.

Участники команд не должны разрываться между собой на расстояние свыше 50 м. Контрольное время (КВ) на прохождение маршрута – 2 часа.

Время прохождения маршрута не учитывается, при условии, что команды уложились в КВ. За превышение КВ – штраф (каждые неполные 5 мин. опоздания = 30 сек. штрафного времени на следующем этапе).

Техника пешеходного туризма

Соревнования проводятся на поляне слёта. Количество участников от команд – от двух до пяти в зависимости от предлагаемого задания. Задания оцениваются по времени их выполнения (с учетом гандикапа между классами) и по правильности их выполнения (в случае ошибок командам начисляются штрафные баллы, которые потом прибавляются ко времени команды: 1 балл = 30 сек.). Победитель определяется по сумме времени. В случае ее равенства у двух и более команд, победитель определяется по наименьшему штрафу. С программой состязаний участники знакомятся непосредственно на поляне слёта. Предварительные тренировки проводятся в школе во время уроков физической культуры.

Поведение на маршруте и экология

Судьями-контролёрами на дистанции осуществляется контроль за поведением учащихся в лесу и их отношению к природе. Судьи вправе начислить штрафные баллы по этому показателю, которые потом будут суммироваться с результатами команды в конкурсах по технике пешеходного туризма (1 балл = 30 сек.).

По окончании соревновательной части программы команды должны оставить поляну слёта чистой.

Допуск команд на маршрут

Перед выходом на маршрут команды должны показать судье на старте, что у них в наличие имеется:

- аптечка;
- компас;
- техническая вода;
- продукты питания и вода (на каждого члена команды);

За каждый отсутствующий предмет команда начисляется штрафной балл.

Награждение

Команды, занявшие первое, второе и третье места награждаются грамотами, а все участники – медалями.

Судейская коллегия вправе наградить призами отдельных туристов и даже целые команды, которые, по их мнению, особенно отличились во время соревнований.

Судейская коллегия также вправе лишить команду занятого места в соревновании при грубейшем нарушении правил туристической стоянки (мусор, негативное отношение к природе, соперникам, а также при неправильной организации обеда).

Награждение проводится в школе, 16 сентября 2013 г. на торжественной линейке.

Судейство соревнований

Судейство осуществляется силами учителей-предметников и сотрудников школы, имеющих соответствующий туристический опыт и подготовку. Главный судья – Машковцев А.И.

Организация соревнований

Вся организация и проведение соревнований возлагается на Машковцева А.И., учителя физической культуры. Общий контроль над соблюдением данного положения возлагается на заместителя директора по воспитательной работе Аштрафзянова А.И.